

是放下一两门科目,还是拼一把将所有科目再考一次? “高三党”下决心 喊出最想对自己说的话

本报讯(现代金报|甬上教育记者 王伟 摄影 张培坚 通讯员 虞淑燕)“乾坤未定,你我皆是黑马”“沧海横流,方显英雄本色”“拼一载春秋,博一生无悔”……2月20日,是北京冬奥会闭幕的日子,也是宁波一群高三学生许下高考誓言的日子。

离6月高考还有100多天,经过了一个寒假的消化,无论是高考首考大捷的、发挥失常失利的,还是矛盾纠结的,基本都下定了选考科目是否要二次高考的决心。

“和往届相比,这一届高三学生因疫情关系,很多本该参加的校外活动都没有参加,所以首考之后的这个学期,一开学我们就给同学们安排校内活动,一方面是激励士气,另一方面也是让大家稍微放松一下。”鄞州高级中学副校长陈吉玲介绍。

于是,每班拍一支短视频,想一个关键词,一起呈现在20日晚上的



学生们许下高考誓言。

“燃情冬奥,冲刺高考 一起向未来”的活动上。

看着完全由同学们自己创意拍摄的视频,台下不时响起一阵阵笑声。11个班级,各自以冬奥会为灵感提取属于自己班级精神的关键

词,并制作成小雪花片,一一粘贴到现场大雪花形状的倒计时钟盘上,从“归零”到“向未来”,代表着大家的内在追求,也是高三党们最想对自己说的话。

“虽然我的总分差强人意,但是

单科都未达到预期目标,看着周围一个个选择不再考第二次的同学,我感到说不上羡慕。相信有很多同学存在跟我一样的境遇,继续学,倍感疲劳;而放下,却又感到遗憾和迷惘。我曾多次感慨,要是自己能高几分该多好;我也曾想过放弃,但又不舍,犹豫是不是还有提分的可能性……”陈同学的话,说出了不少高三学生的心声,面对没有令自己完全满意的首考分数,是放下一两门集中精力攻其他的,还是拼一把将所有科目再考一次?

经过了矛盾纠结之后,陈同学选择不放过一门功课,再考一次。他希望等到最后“就算高考成绩不尽人意,我也不会因当初没坚持而后悔,因为我已经拼尽了全力”。他想用王安石在《游褒禅山记》中的话来和大家共勉:“尽吾志也而不能至者,可以无悔矣!”

“放开玩,边玩边学” 北仑学生在游园中拥抱新学期

本报讯(现代金报|甬上教育记者 李臻 通讯员 应娟 陈香丽)“我已经等不及啦,今年一定要成功打卡所有关卡!”近日,宁波滨海国际合作学校的中学生手持通关卡,个个摩拳擦掌、蓄势待发。虽然无法猜测可能碰到的难题,但心中都铭记着老师的话“放开玩,边玩边学”。

2月18日,宁波滨海国际合作学校结合当下热潮冬奥主题,设置情景闯关,开展了一场新颖别致的学科游园活动。

之前,老师们根据学生特点、上学期所学内容以及寒假任务,精心设计了融综合性、趣味性、知识性于一体的闯关游戏,这些趣味盎然的游戏既帮助学生巩固学科知识,也激发学生的学习兴趣。

现场,学生们过五关斩六将,或在“唱响冬奥,贴出吉祥”展现嘹亮歌喉;或在“数说冬奥”表演精准算法;或在“英为冬奥”进行头脑风暴;或在“相约五环”中团队照亮奥运五环中心。



学生团队在挑战“相约五环”。通讯员供图

各个会场欢声笑语不绝于耳。“我们小组一起合作,很快五个点都亮了,老师教过,是平面镜光的反射。”5人小组中,第一个点亮五环中一环的八年级曹同学兴奋地和同学们分享原理。

学生们在一场接一场的“冬奥竞赛”中勇争上游、大显身手,教师也可以根据现场孩子们的游园反

馈,在日后教学中更有针对性地因材施教。

据悉,每年开学,宁波滨海国际合作学校都会组织形式多样的“开学主题游园”活动,同学们在游园中收获欢乐,在挑战中相互配合,在层层闯关中大展身手,在游园盛会中拥抱虎虎生威的崭新学期。

假期前许下的心愿 老师帮学生们圆梦了

本报讯(现代金报|甬上教育记者 李臻 通讯员 赵含芳)放寒假前,北仑柴桥小学有二十几位同学将自己的微心愿写在心愿卡上:一本想了很久的图书、一个漂亮的文具盒、一个期盼已久的玩具……小小的心愿,承载的是学生们大大的盼望。

这些微心愿被学校老师们一一认领,过年时,老师们就在准备礼物。2月21日,全体师生齐聚操场,举行“点亮新年微心愿 虎虎生威向未来”圆梦活动。

当天上午,参与的同学和老



老师将礼物送给学生。通讯员供图

师悉数上台。一摞摞绑着红丝带的书、一个精美的书包、一盒乐高玩具……老师们一边将礼物赠与学生,一边祝福他们新学期有新的进步。

同学们看到期盼已久的礼物,

非常欣喜。学校相关负责人表示,希望同学们带着这份礼物,怀揣爱与感恩,刻苦努力,勇敢奔赴新学期。见证圆梦一刻,台下掌声响起。幸得圆梦微心愿,从此校园多暖春。

和奥运冠军面对面 特教学子感受 奋斗与追梦的力量

本报讯(现代金报|甬上教育记者 王伟)刚刚通过屏幕欣赏完冬奥会一场场热血的比赛,转眼,宁波市特教中心的学生们又和两届残奥会冠军王益楠来了一次面对面接触。2月21日,宁波市特教中心2021学年第二学期开学典礼暨奥运冠军进校园活动举行。

“非常高兴2022年的第一堂宣讲课,来到宁波市特教中心,今天我同大家分享关于奋斗和追梦的话题……梦想有大有小,但逐梦的路上,大家的身影一定是最美的姿态。”曾获得2012伦敦、2016里约两届残奥会游泳冠军,并多次打破世界纪录的王益楠,通过自己的经历,告诉特教中心的孩子们,所有的付出、忍受和坚持,总有一天会让收获如期而至。

脚部有先天性残疾的王益楠,因为在游泳路上的奋斗和追梦,走上了通向奥运冠军的道路。在这条路上,他一次次感受到梦想实现的喜悦,也一次次体会了高强度训练的苦、累和心酸,有一次在高原集训中,因为持续的高强度训练,王益楠甚至晕了过去,但是三天后他照常出现在训练场上,就像什么都没有发生过一样。

在王益楠跌宕起伏的讲述中,同学们听得聚精会神,他们还一起为即将于3月4日在北京举行的冬残奥会健儿加油。

当天,“王益楠助残圆梦工作室”在特教中心挂牌,今后,工作室将用实际行动关爱和帮助特需学生。



王益楠(中)与特教学子合影。记者 王伟 摄